

青岛海尔全年营收超600亿

青岛海尔(600690)3月31日披露的2010年年度业绩显示，公司全年实现营业收入605.88亿元，同比增长35%；归属于母公司股东的净利润20.34亿元，同比增长47%；基本每股收益1.52元。公司拟10转增10派1元含税。

值得关注的是，得益于无氟变频空调的快速发展，青岛海尔空调板块实现主营业务收入113.95亿元，较2009年大幅增长。从2009年末开始，海尔就已加快产品结构调整，将重心转向无氟变频空调的市场布局。据悉，目前海尔变频产品已占到其自身销售的60%以上，而这些变频产品均为无氟变频。其之后所推出的包括物联网、除甲醛空调都是在无氟变频核心基础上的一个技术延伸，而且这也将成为海尔空调今后产品结构优化的基础点。

此外，公司也加快内部体制创新。2010年青岛海尔将商用空调本部与家用空调本部实现了整合，成立了空调业务集团，初步实现了在产品研发、生产和市场营销等方面资源共享和一体化管理。整合完成后，空调业务确立了“舒适空气节能解决方案提供商”的战略定位，并以此实施业务的持续创新。

据国家信息中心发布数据显示，2010年国内重点城市变频空调销售量、销售额同比增长分别达到了101.57%和86.65%。而中怡康监测数据也显示，代表了变频更高技术的无氟变频空调已占据了整个变频市场56.3%的份额，较2009年同期劲增67%以上。(陈静 董文杰)

安泰集团

发生一氧化碳中毒事故

安泰集团今日公告，3月29日11时40分左右，公司电业分公司25兆瓦电厂9号锅炉检修(节能技改项目)中发生一氧化碳中毒事故，造成10人死亡。

据了解，该检修项目由北京法耳迈特科技有限公司承包实施。事故发生时，法耳迈特有14名工人在现场中毒。事故发生后，公司3名抢救人员进入现场，目前，17名现场人员中有10人确定死亡，其中法耳迈特死亡7人、安泰集团3名抢救人员死亡，其余7人已脱离生命危险。

事故发生后电业分公司事故电厂现已停产。公司主动将两座炼铁高炉休峰停产，进行安全排查，全面消除安全隐患，确保公司生产安全稳定进行。除此之外，公司其它生产正常进行。本次事故对公公司造成的损失需要等到事故调查结果出具之后才能确定。(曹铁)

中国中铁去年营收增长36%

中国中铁今日公布2010年度业绩报告。年报显示，2010年中国中铁实现营业收入4736.63亿元，同比增长36.52%；实现归属于上市公司股东的净利润为74.88亿元，同比增长8.91%，而扣除非经常性损益后公司净利润同比增长26.6%，全年公司累计实现每股收益0.35元，中国中铁经营业绩持续稳步增长。

公司2010年度新签合同额及未完成合同额再创新高。截至报告期末，基建领域新签合同额6,194.8亿元，同比增长14.3%。截至2010年12月31日，公司基建建设业务的未完成合同额为8,687.34亿元，较上年增长35.2%。高额的手订单成为公司未来3-5年收入持续增长的有力保障。房地产开发业务营业收入117.1亿元，同比增长高达114.6%。同时，公司投资建设的高速公路BOT运营稳定，收入稳步提高，全年实现收入8.98亿元；公司继续采取矿产资源与基础设施建设联动的模式，实现收入11.7亿元；此外公司物资贸易发展迅速，实现收入266.3亿元。(欧阳波)

深振业2010年每股收益0.63元

宝能系举牌纯为投资

深振业(000006)3月31日发布2010年年报，全年实现营业收入23.39亿元，同比增长26.47%，归属上市公司股东净利润4.82亿元，同比大增47.58%，基本每股收益达到0.63元，净资产收益率达到21.14%，拟每10股送3股派发现金股利0.6元(含税)。在深振业的投资者交流会上，第二大股东宝能系的代表表示，之前举牌深振业主要从投资角度考虑，希望振业能给股东带来高回报。

2010年深振业完成合同销售金额29.32亿元，销售面积25.46万平方米，结算金额23亿元，结算面积21.34万平方米。2010年在建与新开工项目9个共计164.06万平方米，全年投入项目开发资金超过14亿元，年内实现竣工面积36.08万平方米。

深振业董事长李永明表示，今年将在保证资金链安全的条件下，把握开发和销售节奏，坚持稳健、谨慎的策略，加强资金管理，并积极把握市场机遇。年报显示，2010年末深振业持有货币资金余额16.65亿元，较上年末增长118.62%，每股经营活动现金流量1.43元，较上年末增长95.89%。预收账款8.42亿元，较上年末增长145.59%。

深振业管理层透露，截至2010年末，深振业共有一宗土地储备约300万平方米，分布在深圳、惠州、长沙、天津、西安和南宁六个地区，可确保公司3至4年内开发需求，且土地价款已全部付清，土地储备价格较低。深振业未来将以深圳为主，重点发展已布局的区域，同时积极拓展其他关键区域。

对于今年的房地产市场形势，总经理李富川表示，市场短期内会出现“有价无市”的状况，开发商的资金将出现紧张的局面，但整体状况会好于2008年，政策的最终效果将取决于地方政府执行调控政策的力度。预计2011年在建和新开工面积将再创历史新高，可售资源面积达到70万平方米，相当于2010年的近2倍，步入快速成长轨道，2011年资产负债率将保持不高于75%。

管理层还表示，未来深振业将继续以房地产开发为主业，走专业化和产业化发展道路。2010年公司已提出“百亿集团”发展战略，力争在五至十年时间，实现总资产、净资产和销售收入的百亿计划。(万晶)

股价走势背离年报业绩 重组和扭亏预期力挺亏损公司股价

□本报记者 顾鑫

截至3月30日，合计1120家A股公司公布年报，其中37家公司年报业绩亏损，其中30家公司3月29日的收盘价与2010年年底相比仍出现上涨，股价走势与年报业绩明显背离。

分析人士认为，年报亏损公司也蕴藏着较大的投资价值，市场更关心的是预期，股价上涨主要有两类原因，一类是重组预期增强，一类是亏损意味着业绩将要反转。

37家公司合计亏损34.5亿元

据统计，37家公司合计亏损34.5亿元，亏损额度居于前列的公司包括振华重工、*ST金顶、*ST关铝、泸天化、*ST马龙、涪陵电力、华星化工、美利纸业、ST黄海等。振华重工亏损第一，为6.9亿元；准油股份亏损倒数第一，为59万元。

在这37家公司中，29家公司的净利润额度与2009年相比出现下降，下降额度较大的公司包括振华

重工、泸天化、沃华医药、涪陵电力、广钢股份、华星化工、富龙热电、美利纸业、ST黄海等9家公司，金额均在1亿元以上。

*ST金顶、*ST马龙、*ST福日、*ST二纺、*ST盛工、*ST通葡、*ST博信、*ST宝诚等8家公司2009年、2010年连续两年亏损，如果2011年继续亏损，公司将会被暂停上市。
*ST关铝则由于连续三年亏损已经自2011年3月24日起暂停上市。

另据统计，*ST偏转、美利纸业、ST兴业、ST黄海、*ST关铝、*ST博信、ST唐陶、振华重工、ST天龙等9家公司的股价涨幅超过同期大盘涨幅10个百分点以上。这9家公司中，*ST偏转、*ST博信、ST唐陶、振华重工、ST天龙等5家公司的年报机构持股数量与三季报相比还出现增多。

一位券商分析师表示，资本市场从来不看过去的业绩，只关心未来，因此过去的业绩与公司后来的股价表现关系并不大，机构看好绩差股更主要是看好资产重组后公司基本面的突变。

期待重组改变亏损现状

主业不振是年报亏损公司对财务数据进行解释的一条重要理由，尽管如此，大部分公司依然继续得到二级市场的追捧。据统计，30家公司3月29日的收盘价与2010年年底相比仍出现上涨，21家公司的股价涨幅甚至超过同期大盘的涨幅。

另据统计，*ST偏转、美利纸业、ST兴业、ST黄海、*ST关铝、*ST博信、ST唐陶、振华重工、ST天龙等9家公司的股价涨幅超过同期大盘涨幅10个百分点以上。这9家公司中，*ST偏转、*ST博信、ST唐陶、振华重工、ST天龙等5家公司的年报机构持股数量与三季报相比还出现增多。

一位券商分析师表示，资本市场从来不看过去的业绩，只关心未来，因此过去的业绩与公司后来的股价表现关系并不大，机构看好绩差股更主要是看好资产重组后公司基本面的突变。

以*ST偏转为例，公司2010年亏损7373.3万元，每股收益-0.395元。去年年底，公司股票收盘价为11.92元，而3月30日，公司股票收盘价已经达到18.31元。实际上自从2010年5月份发布重组公告后，*ST偏转就成为资本市场高度关注的对象。

2011年3月28日，*ST偏转发布最新的重组方案，公司拟以2.24元/股定向增发不超过2.94亿股，收购陕西西炼石矿业100%股权，成为第二家钼业上市公司。上海中路集团作为陕西西炼石一致行动人，收购咸阳市国资委持有的*ST偏转28.95%股权。

亏损或为利空出尽

在众多年报亏损的公司中，并非只是具有重组概念的股票获得市场关注，对于一些一次性亏损或者主业今年预期会扭转的公司，年报亏损反而意味着利空出尽。

以机械行业的振华重工为例，公司2010年亏损6.95亿元，每股收益-0.16元。公司亏损的原因是金融

危机后市场需求不振，传统港机订单数量和单价大幅下降，公司销售收入及毛利率下滑，且公司基础管理亟待加强，成本中的固定开支占比上升，导致全年业绩亏损。

值得注意的是，公司2010年计提的资产减值损失达到2.2亿元，与2009年相比大幅增长，如果考虑到这种一次性因素，公司经营产生的亏损额度将有所减少，公司经营活动产生的现金流仍将达到51.8亿元。中金分析师在点评年报时提出，公司的大部分利空因素已被市场充分预期，未来的业绩和估值向上风险远大于向下风险。

再比如农药行业的华星化工，公司2010年亏损1.28亿元，每股收益-0.43元。去年年底公司股票收盘价为7.31元，但是3月30日的收盘价已经涨至8.08元，而且3月26日年报公布以来上涨较为明显。据国元证券分析师认为，公司将受益于农产品价格上涨、产业链延伸和房地产业务的增长，2011年迎来业绩拐点，每股收益预计达到0.44元。

华仁药业

新装腹膜透析液将上市

□本报记者 钱秋臣 董文杰

计到“十二五”末，每年进入腹透的病人将在10到20万左右。目前市场上共有4家公司生产销售腹膜透析液，但均为国家工信部在2010年发布的工产业[2010]第122号公告中提出面临淘汰的PVC包材。

据介绍，公司目前的非PVC软包装腹膜透析液生产能力为200万袋。此次会上，公司《关于使用超募资金建设非PVC软包装腹膜透析液生产项目》也获通过，公司拟在原利用募集资金建设的《非PVC软包装腹膜透析液项目》上进行扩建，追加投资1.8亿元建设包括3条腹膜透析液生产线及相关的设备设施，预计2011年年底完工，2012年8月正式投产。达产后将形成年产3000万袋非PVC软包装腹膜透析液的产能，新增销售收入6.6亿元。

高新区：

今年积极拓展视频监控业务

□本报记者 杨涛

高新区(000908)发布2010年年报。公司2010年营收1.82亿元，同比减少9.21%，净利4048.29万元，同比减少31.09%。电信运营商投资规模增速放缓及行业竞争趋于激烈是主要因素。2011年公司将着力拓展视频监控业务，打造新的业务增长点。

公司的客户集中于电信运营

商，目前通信基站大规模建设步伐趋缓，并从传统语音数据业务向融合信息服务转型。这对公司发展是一个挑战，也是机遇。公司策略是从单纯数据监控延伸至融合监控，快速将核心技术转化为各种行业应用。市场层面，2011年公司在通信网络运维及通信局站节能产品方面将建立新型战略联盟，重视市场参与和对等合作。同时重点拓展视频监控和物联网领域产品的研发。

恒大地产去年净利增逾6倍

□本报记者 林喆

于中国海外，位居国内开发商第二位。年报数据还显示，恒大地产2010年扣除投资物业公允价值收益及财务担保回拨的核心业务利润为55.1亿元，同比增长18.61%。公司每股盈利0.506元；拟派末期股息每股人民币0.1268元，增长17.1倍。恒大集团董事局主席许家印预计，2011年，公司销售额将达到700亿元。

恒大地产表示，由于对成本控制有成效，去年公司核心业务利润以及股东回报率强劲增长。恒大地产2010年的净利润仅次于

透视2011年上市公司经营规划系列(五)

煤炭企业 看好2011年行业环境

积极布局煤化工

□本报记者 李阳丹

2010年国内经济的迅速恢复和发展带动煤炭需求和价格双增长，反映在公司业绩上则是净利润的普增。从所有已经公布业绩情况的煤炭上市公司来看，只有少数公司因非主业拖累出现了业绩下滑。对于2011年行业环境，业内龙头企业认为，在资源整合的大背景下，行业景气将持续。同时，煤炭企业纷纷加码布局煤化工，延伸产业链。

市场煤价预计稳中有升

截至3月30日，已经披露年报的20家煤炭上市公司共实现净利润720.7亿元，同比增长34.8%。煤炭企业在年报中对2011年的行业环境表示乐观。

中国神华(601088)认为，国内电力、钢铁、建材等主要用煤行业将稳定增长，预计2011年全国煤炭需求增幅较2010年保持相对稳定。多个省区的煤炭资源持续整合将抑制煤炭产量的增长幅度。由于煤炭主产区逐渐西移，预计2011年用煤高峰时段铁路运力偏紧的现象仍会出现。此外，亚太动力煤现货价格将高位运行，将削弱进口煤对中国自产煤的比价优势，动力煤进口量同比将减少。国内现货煤价将

高位波动。

中煤能源(601898)表示，2011年现货价格与重点电煤仍存在较大差距，在消费旺季用煤量增加、局部运力偏紧的情况下，部分区域、部分时段现货价格预计稳中有升。兖州煤业(600188)则预计2011年公司煤炭销售平均价格将比2010年有所上升。目前公司本部已签订国内煤炭销售合同及意向3,236.5万吨，其中，已签订合同899.5万吨，平均含税基准价比2010年度下跌1.2%；签订煤炭销售意向2,337万吨，销售价格将随市场变化而调整。

对行业景气的乐观预期下，煤炭上市公司纷纷发布2011年的经营目标。中国神华拟完成商品煤产量、煤炭销售量及售电量分别比2010年增长14.8%、19.6%和15.7%。公司2011年商品煤产量增长的主要来源是收购，以及哈乌尔乌素矿、黑岱沟矿和锦界矿等产量增加。伊泰B股(900948)全年计划商品煤3890万吨，销售完成3940万吨，同比分别增长7.6%和10%；潞安环能(601699)计划完成营业收入210亿元以上，利润总额50亿元，净利润39亿元，同比增长13.7%。

加码煤化工

在看好短期内煤炭行业环境

的同时，煤炭企业也不约而同地加大对下游的投资，通过向煤化工行业的延伸来备战未来可能出现的产能过剩。

2011年中煤能源资本开支计划安排342.37亿元，同比增加45.7%，其中煤化工板块资本开支计划比2010年实际完成额增长101.8%。公司拟投入95.1亿元建设鄂尔多斯图克工业项目区大化肥一期年产能100万吨合成氨、175万吨尿素项目。

新型煤化工也成为煤炭上市公司关注的重点。伊泰B股将加快推进“以煤为主，向煤化工产业延伸”的发展战略，并通过煤化工项目继续争取后备井田的资源配置。公司将在目前年产能16万吨煤制油装置的基础上争取年产能540万吨煤制油项目的规划与报批工作。潞安环能要着力打造千万吨级煤焦化产业基地，全力推进“煤焦化”循环经济园区建设，为下一步发展现代煤化工产业创造条件。

中国神华则表示继续推动国际化进程。目前公司澳大利亚沃特马克煤矿项目的勘探、科研、环评等工作进展顺利，印度尼西亚南苏门答腊省的煤电一体化项目预计2011年投产。此外，公司将加快由煤炭生产型向煤炭营销型转变。

□本报记者 黄继汇 朱宇

中国海南航空集团旗下大新华投资和汉鼎亚太基金周三宣布，共同成立一只50亿元人民币的私募股权投资基金，将主要投资于物流、服务及消费行业。

海航集团董事局陈峰董事长表示，此次双方再度牵手合作，意在募集管理成熟的较大规模基金，组建业内知名的国际化管理团队。海航集团及大新华物流将从项目资源、投资管理等方面对合作基金进行支持。汉鼎亚太将从基金专业管理团队的投资经验、海外资源等